
 ية العلوم الفيزيائفرض الفصل الثالث في مادة 

 لتكن لديك الوثيقة التالية:   :الأولىضعية الو

 

 بين جملتين ميكانيكيتين  اذكر نص مبد الفعلين المتبادلين -1

 المتبادلة في  كل حالة .  الأفعالمثل  -2

 الوضعية الثانية:  •
موضوع فوق سطح مائل  m=200gكتلته صلب  كل المقابل جسمشليمثل ا

° 30بالزاوية الأفقعن 

 
 احسب ثقل الجسم الصلب.  -1

 ل الجدول التالي: اكم  -2

 الشدة ة التاثير طنق الجهة  المنحى  

     ل قوة الثق

قوة رد  
 الفعل 

   1.8N 

 1N    قوة التوتر 

 هندسيا ان الجسم في حالة توازن.اثبت  -3



 الحل النموذجي لفرض الفصل الثالث

 : الأولىالوضعية  •

التاثير   BوAتتبادل جملتان ميكانيكيتان  بادلين:متنص مبدا الفعلين ال -1

𝐹𝐵/𝐴⃗⃗و𝐹⃗𝐴/𝐵بقوتين  ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  حيث:  ⃗

 أثيران متزامنان.الت -

𝐹𝐵/𝐴⃗⃗و𝐹⃗𝐴/𝐵القوتان  - ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ متساويتان في القيمة  الطبيعة  س من نف ⃗

𝐹ومتعاكستان في الاتجاه ونكتب:
(
𝐴

𝐵
)

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ = −𝐹
(
𝐵

𝐴
)

⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗ 

 دلة في كل حالة: المتبا الأفعالتمثيل  -2

 
 الوضعية الثانية:  •

 حساب ثقل الجسم:  -1

 P=m×g:نلقانوا

 P=0.2×10=2Nالتعويض العددي:

                                 P=2N 

 الجدول:  إتمام  -2

ة طنق الجهة  المنحى  
 التاثير 

 الشدة

اقولي بالنسبة  ش ل قوة الثق
 لسطح الارض 

نحو مركز 
 الارض 

مركز ثقل 
 الجملة 

2N 

قوة رد  
 الفعل 

شاقولي بالنسبة  
 للسطح

من السطح  
نحو 

 الجملة 

نقطة 
 التلامس

1.8N 

قوة 
 التوتر 

 الأفقمائل عن 

 )الحبل( °30بالزاوية

من الجملة 
 الحبل  الى

ة نقط
التلامس 

بين الحبل  
 والجملة 

1N 

 



 اثبات ان الجسم في حالة توازن:  -3
 ى:توازن جسم صلب خاضع لثلاث قو ارطش :تذكير

 ةمحصلة القوى الثلاثة معدوم  -
 حوامل القوى الثلاثة تتلاقى في نقطة واحدة وقع في مستوى واحد -

𝐹1⃗⃗نعبر رياضيا عن الشرطين بالعلاقة: ⃗⃗ + 𝐹2⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝐹3⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 

 

 اشعة القوى الثلاثة نمثل 

   X=(1×2)/1=2cm  الثقل  اعحساب طويلة شع 
1𝑐𝑚 → 1𝑁
𝑋 → 2𝑁

}           

                      

 

 

   X=(1×1.8)/1=1.8cmشعاع رد الفعل  حساب طويلة
1𝑐𝑚 → 1𝑁
𝑋 → 1.8𝑁

} 

 

 

   X=(1×1)/1=1cm التوترطويلة شعاع  حساب 
1𝑐𝑚 → 1𝑁
𝑋 → 1𝑁

} 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (ox)بالاسقاط على المحور

𝑇⃗⃗ + 𝑃𝑥⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 



 (OY)بالاسقاط على المحور 

𝑅⃗⃗ + 𝑃𝑦⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 

𝑅⃗⃗ + 𝑃𝑦⃗⃗⃗⃗⃗⃗ + 𝑇⃗⃗ + 𝑃𝑥⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = 0⃗⃗ 

𝑅⃗⃗ + 𝑇⃗⃗ + 𝑃⃗⃗ = 0⃗⃗ 

 شرط توازن جسم صلب خاضع لثلاث قوى محقق. 

 

 


